有

您

为了救父,他11岁休学、增重,捐骨髓,捐造血干细胞,19岁捐淋巴细胞。 "中国好人"王训洲一

# "父母给我生命,我想加倍报答"

■融媒体记者 王 舒 何 弦 郭敏杰 杜勇清

900毫升骨髓、250毫升造血干细胞、150毫升淋巴细胞……从11岁到19岁,他两次捐献,救父亲于病危之中。

第一次,他11岁,疼得大哭。

第二次,他19岁,坚强如铁。

这份对父亲的爱,流淌在血液里,融化在骨髓中。

他说:"父母给我生命,我想加倍报答。"

妈

妈

疼

吧

他叫王训洲。11月12日,2023年第三季度"中国好人榜"发布,王训洲光荣上榜。

2014年6月8日,这个日子,王训 洲记得清楚。一向身板硬朗的父亲,就 是在这一天被查出患有急性淋巴细胞 白血病——一种起源于淋巴细胞的 B 系或T系细胞在骨髓内异常增生的恶 性肿瘤性疾病。也正是从这一天起,原 本靠打渔为生的幸福之家,像翻了船、 塌了天。

为了给丈夫求医治病,妻子周永华 不得不带着王元国四处奔波。读小学 的儿子王训洲无人照管,只能寄宿在同 学家里。"那一年,训洲还在读小学,知 道家里出了这么大的事,变得格外懂 事,跟我和他爸十天半月见不着一面, 但不哭不闹,在电话里总说自己过得很 好,叫我们不用记挂。可他越是懂事, 我越心疼。"周永华说着,泪水已经挂在

病,来势凶猛。短短1个多月,王元 国的病情开始恶化。要活命,骨髓移植 是唯一的希望。做配型,家里的成年亲 属竟无一人符合。求助中华骨髓库,一

"爸爸,我有骨髓,我要救您。"看着 父亲绝望的眼神,在医院探视的王训洲 自告奋勇,声音稚嫩却坚定。儿子的话 突如其来,守在一旁的周永华瞬间有些 慌乱,头扭向了一边,泪水像断了线的 珠子,掉落在地板上。

让儿子去做骨髓配型,周永华不是 没考虑过。"可他才11岁呀,抽他的骨 髓,等于是剜我的心。"周永华不忍。王 训洲却铁了心。

孝心,感动了天地。王训洲和父亲 的骨髓配型率竟然达到了8个点,符合 配型要求。医生说,如此高的匹配率, 在医学上通常只有十万分之一的几率。

拿到配型结果,王训洲笑了。得知 配型结果,父亲王元国却哭了,说啥也 不同意儿子捐髓:"我宁可去死,也不要 拖累你。"

-连几天,面对亲朋好友的百般劝 说,王元国甚至作出了自己最后的"抵 抗":绝食。

不过,医生的一番话,最终让王元国吃 下了定心丸。医生对王元国说:"你放心,我 们不会为了救一条命,而去害另一条命。"然 而,配型成功只是救命的第一步。对王训洲 来说,要捐髓,体重首先要达标,才能确保捐 献效果。

爸

妈

妈

不

怕

在

2014年9月,为了准备捐髓手术,小学 六年级的王训洲选择了休学。那段日子,妈 妈每天照顾爸爸, 王训洲则负责洗衣、做 饭。"当时就一个心思,我多吃一口,救爸爸 的希望就多一分。"为了快速增重,父亲吃剩 下的营养餐,全部被王训洲吃进了肚里。 30多天过去, 王训洲的体重从50公斤猛增 到了近70公斤,完全达到捐髓对捐献者体 重的要求。

救父决心坚定,可孩子对疼痛的恐惧, 与生俱来。手术前几天,捐献者需要打一 种针剂,增加骨髓含量。王训洲年纪小、血 管细,加之短时间增重,护士连续三次扎针 均未能成功。看到儿子疼得哇哇大哭,原 本就心疼犹豫的周永华,再也控制不住了, "医生,别打了,咱们不做了。"她一把护住

眼看妈妈要拉他回家,王训洲赶紧往后 躲,一边躲一边恳求:"妈妈,我不疼了,保证 再也不哭了,让我捐吧!"再看王训洲,眼泪 还挂在脸上,胳膊已经伸到了护士面前。

2014年10月13日上午8点,王训洲被 推进了苏州大学附属第一医院手术室,历经 4个小时手术,被抽取骨髓900毫升。"普通成 人捐献只需抽3瓶,王训洲足足抽了9瓶。"周 永华回忆,当看着儿子的骨髓一瓶又一瓶被 送出手术室,她的心也跟着被掏空了。

当天中午12点,王训洲从昏迷中醒来, 脸色蜡黄,开口的第一句话是:"我爸爸呢?"

父子心有灵犀。不久,王元国也完成手 术苏醒过来。视频通话中,看见儿子憔悴的 模样,他情绪激动,浑身发抖,泪流不止。王 训洲赶忙安慰说:"爸爸,我都好,剩下看你 的了!"王元国只能拼命地点头。

第二天,王训洲再次被推进手术室,抽 取了250毫升造血干细胞。幸运的是,移植 手术很成功。年仅11岁的他,从病魔手中 救下了父亲。

此后的8年多,王元国接受靶向治疗,病 情逐渐稳定。

2022年9月,情况突变,王元国病情复 发。因经济原因,他选择到北京高博博仁医 院做免费试验性手术治疗。遗憾的是,治疗 失败。保命的路只有一条:采用嵌合抗原受 体T细胞免疫疗法。

这是一种治疗肿瘤的新型精准靶向疗 法。不过,采用这种疗法,也意味着王训洲 要再一次捐献,给父亲捐献淋巴细胞。

"儿子已经让我多活了8年多,知足了!" 这一次,王元国决定,不再拖累家人。得知消 息后,正在南京读大一的王训洲格外淡定。他 没有跟父亲争辩什么,而是用手机给父亲发了 一条信息:"爸爸妈妈,没什么的,不用怕,有我 在,我能救一次,就能救两次。"

2022年10月20日,王训洲从南京出发, 赶到北京高博博仁医院。他在隔离室外,与 父亲隔窗相望。治病多年,辗转奔波,王元国 少有时间照看儿子,不知不觉,那个曾经害怕 打针的小男孩,已长成了近一米九的个头 儿。王元国说:"那一刻,我突然发现,儿子长 大了! 我们不过给了他一次生命,他却毫不 犹豫地选择了用自己的生命加倍报答!"

随着150毫升来自儿子的淋巴细胞被输 人体内,王元国再次获救。手术后,王元国的 精神状况大不如前。远在南京上学的王训洲 为了陪伴父亲,每天都会与父亲视频聊天,分 享自己在学校的开心事。父母有时也会闹别 扭,王训洲就在电话里做起"和事佬"。

"他是个暖男,什么都替别人考虑,有这 样一个儿子,我知足。"谈到王训洲,母亲周 永华说着说着就哭了,哭着哭着又笑了。

泪水,是因为感动;笑容,是因为幸福。 周永华说,一路走来,带给自己温暖的还有社 会的关爱:"9年治病花了大几十万元,亲戚朋 友、左邻右舍、学校、村委会、爱心团体都给我 们捐过款,没有他们,我们撑不到今天。

陈士金100元、张永如200元、赵树得 200元……在王训洲家中,保存着一个记录 本,9年来收到的每一笔捐款,都记录在册。 王训洲告诉记者,这9年,自己从没觉得苦, 因为父母的爱让他温暖,社会的爱给他力

■融媒体记者 王 昊 赵启瑞 通讯员 张海艳

# 市中院实施淮执引航"管理+"工程 推动执行工作提质增效

■融媒体记者 李 蓉

本报讯 日前,记者从市中级人 民法院获悉,今年以来,市中院执行局 聚焦人案矛盾化解不彻底、区域间工 作开展不平衡等问题,聚力实施"易执 行"子项目——淮执引航"管理+"工 程,构建"纵向贯通、横向协同、市域联 动"执行工作格局。

市中院强化"管理+护航""管理+ 公开""管理+服务""管理+调度""管 理+强基",在精塑营商环境、践行为民 服务、推进机制改革、优化资源配置、 淬炼执行铁军方面强引领、聚合力。 今年1-11月,全市法院共办结各类 执行案件42621件,执行到位标的 30.9亿元。案件办理质效实现"一降 两升三领先"的正向运行态势。全市 首次执行未结案件数同比下降 11.19%;首次执行案件结案平均用时、 执行完毕案件结案平均用时两项效率 指标分别同比缩短5.59天、3.36天。

## 省交通综合执法局京沪支队 第二大队开展宪法宣传周活动

本报讯 为深入学习宣传贯彻党 的二十大精神,进一步弘扬宪法精神, 维护宪法权威,努力营造尊崇宪法、遵 守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛 围,日前,省交通综合执法局京沪支队 第二大队在京沪高速公路平桥服务区 开展"大力弘扬宪法精神,建设社会主 义法治文化"宪法宣传周活动。

活动中,省交通综合执法局京沪 支队第二大队海棠花志愿服务队的党 员们,通过向交通从业人员及群众发 放宪法、公路法、公路安全保护条例等 宣传手册、宣传折页,以及设立咨询 台、现场接受咨询等方式进行普法宣 传。活动现场,宣传人员悬挂条幅4 条、发放宣传资料200余份、接受群众 咨询50余人次。

此次活动得到过往驾乘人员一致 好评。该大队将继续发挥党建引领作 用,从普及交通法律知识、建设法治交 通等方面加强宣传引导,努力营造安 全畅通有序的交通出行环境。

### 枚乘街道: 综合执法进小区 服务群众解民忧

■融媒体记者 潘梦洁 通讯员许倩

本报讯 为优化小区环境,提升 居民幸福感、获得感和安全感,今年以 来,淮安经济技术开发区枚乘街道扎 实开展综合执法进小区行动,按照"部 门牵头、属地总抓、分类推进、齐抓共 管"的工作思路,打通执法管理"最后 一米",切实解决群众操心事、烦心事、 揪心事。

强化党建引领,下好"先手棋"。 该街道以"党建+综合执法"为抓手, 在辖区5个社区打造33个工作站 (点),由属地街道分管负责人担任综 合执法工作站站长,街道综合执法局 负责人、社管办负责人、区综合行政执 法局辖区中队长任工作站副站长,区 相关职能部门执法人员为成员。

健全工作机制,练好"基本功"。 该街道立足工作实际,创新宣传、服 务、管理、执法"四步工作法",建立联 席会议、联动融合、综合执法、督促考 核等工作机制,要求各部门始终把服 务基层群众作为出发点,每月至少开 展2次不同主题的联合行动,深入整 治群众反映较多的问题,确保各项工 作制度既"上墙"又"落地"。

开展专项行动,服务"零距离" 针对居民反映强烈的犬只扰民、乱堆 乱放、毁绿种菜等问题,该街道联合 区综合行政执法、公安、住建、消防、 生态环境等部门开展专项整治。截 至目前,该街道累计开展普法宣传、 上门办犬证、现场问题处置等社区服 务100余次,帮助群众解决难题80余 件,开展不文明养犬整治行动30余 次、捕捉流浪犬40余只,开展小广告 专项整治320余次,清除各类乱贴乱 画小广告650余处,清理杂物100余 处、"毁绿种菜"20余处,受到群众一 致好评。

### 两家企业向北京路幼儿园献爱心

■通讯员 葛慧红 赵爱玲

本报讯 12月13日,淮安市 福润农贸有限公司和淮安润汇健康 食品有限公司两家企业代表走进北

京路幼儿园,送去图书、玩具、帽 子、于套等物品,为孩子们送上冬 日温暖。孩子们向爱心企业代表展 示了精彩的花样篮球秀,以表达谢

### 北京路幼儿园重视消防安全工作

■通讯员 井 静

本报讯 近日,北京路幼儿园 召开消防安全专题会,部署冬春季 消防安全工作,并对全园进行全面

的安全隐患排查,对排查出的问题, 第一时间明确责任人进行整改。此 举增强了部门负责人的消防安全意 识,有效预防了火灾事故发生。

### 延安路幼儿园开展安全隐患大排查

■通讯员 王 利 卞亚林

本报讯 日前,延安路幼儿园 对全园消防设施、楼梯、大型玩具、 消防器材及厨房、班级等场所开展 安全隐患大排查,确保不漏一个环 节、不留一个死角。对于检查中发

现的问题,能当场整改的立即安排 人员整改;对于存在的隐患,形成隐 患清单进行整改,并记录流程、责任

本次活动消除了幼儿园安全隐 患,增强了教职工消防安全意识,为 师幼营造了安全的环境。

# 淮阴区:红白理事会"理"出文明和谐新气象

昨日下午,市区迎来入冬第一场雪,带来雪花的浪漫。

涟水建成淮安首条"科技兴安"示范路

■通讯员 严 晶 梁中宝

■融媒体记者 叶 列 通 讯 员 马晋如 赵峥嵘 王颖达

本报讯 近日,327省道(淮涟路)

据涟水县公路事业发展中心相关

"科技兴安"示范路项目主体完工,这是

淮安市首条完工的"科技兴安"示范路。

下雪啦

本报讯 以往提起农村"红白 事",很多人都认为是不堪重负的"人 情债",村民们操办红白事为求"面 子"不顾"里子",互相攀比、铺张浪费 现象屡见不鲜。为破除此类陈规陋 习,近年来,淮阴区坚持建设文明乡 风、涵养淳朴民风,以红白理事会建 设为切入点,推动镇域各村移风易 俗,努力让文明新风吹进万家,共建 向上向善精神家园。

走进淮阴区三树镇联盟村,只见 道路干净整洁,白墙灰瓦的农家小楼 错落有致,小桥流水环绕,生活配套 设施齐全,村民们安居乐业,乡风文 明、治理有效的景象让人眼前一亮。

负责人介绍,该项目起于327省道(淮

涟路)与进场路交叉口,路线向西南方

向行进,在经过保滩街道后,分别下穿

京沪高速及233国道,止于古黄河桥北

交通要道,始建于2008年,该路段沿线

淮涟路是涟水县通往淮安市区的

桥头,全长15.478公里。

按照区级移风易俗公共设施建 设工作部署,联盟村将移风易俗纳入 精神文明建设重要内容,立足本村实 际,为村民建设红白理事办事大厅, 厨房餐具、桌椅板凳、空调风扇等设 施一应俱全,方便群众办事。此外, 规范红白理事会建设管理,率先在淮 阴区完成红白理事会试点建设工作, 开展邻里互助、道德评议等活动20余 场,在村民中形成强大合力。

联盟村持续巩固和深化移风易 俗工作成果,注重发挥红白理事会自 治作用,利用广播、微信等载体,通过 发放倡议书、张贴宣传标语、发送手 机短信等形式,广泛宣传成立红白理 事会的重要意义,持续增强村民对红 白理事会的认同感,提升村民支持 率,引导广大群众积极参与婚丧陋俗 改革,营造革除陋习、共建文明的良 好氛围。

村镇、企业密集,接入口较多,重载车辆

多,高峰时段日均车流量5万余辆,存

置LED信息发布系统、交叉口全过程

安全警示系统、不良气象监测预警装置

等,提高公路交通安全运营水平,保障

"科技兴安"示范路通过在沿线设

在一定交通安全隐患。

联盟村计划将移风易俗的内容 和要求纳入村规民约,让移风易俗有 章可循,推动形成文明乡风、良好家 风、淳朴民风。此外,继续开展农村 移风易俗主题宣传活动,真正把移风

易俗的好处向群众讲清楚,把"红白 事"大操大办的弊端向群众说明白, 让移风易俗的"好声音"传遍乡村田 野、走进千家万户,推动乡村不断焕 发文明新气象。

公路运营安全,切实提高交通参与者的

公路安全管理从"人防"向"技防"转变,

将显著提升公路安全基础保障、风险识

别、监测预警、主动防控、应急辅助等能

"科技兴安"示范路的建设,推动了

安全感,降低事故发生率。

力水平,保障群众出行安全。





近期,淮安高新控股有限公司财务处党支部多次组织党员到淮安高铁 商务区办事处城东路社区、江淮社区,开展"双报到双服务"志愿服务活 动。活动中,党员们为居民科普安全知识、讲解电信网络诈骗的特点及应 对方法,增强居民安全意识和反诈意识。"双报到双服务"系列活动的开展, 加强了党组织的联动联建,增强了党员的责任感、使命感,架起了党员和群 众密切联系的桥梁。 ■通讯员 孙正锴 张雨璐